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óladé és liszt.
Ide első orvo-i tekintélyek bírálata sze­

gy érméké k, gyermekeiket 
képez, — A maláta-kivonata 

Jn kitűnő tápanyag, valamint 
jtó a bírod?-lom minden gyógy tárában

(258.)

sí k) számára külön tanfolyam a né­
met nyelvben. Jó bánás mód. Mérsé- 
,kelt dijak. Bővebb felvilágosítással 
készséggel szolgál

Augusztiny Elek. ev. tanító
Szepesváralján.

MINDENNEMŰ

titkos betegségek
és

lyar bcrbajok
győgyittatnak RICOIÍD páriái egyetemi t*. 
nás egyedüli biztos gyógymódja szeriül.

ás azoknak tóvei fájdalom nélkül kihúzatnak.

IVelsi Gyula
specialista gyógyász,

a budapesti császári és királyi katonai főkór- 
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvas- 
úti és bányamű orvos által. |

^ Lakik : Nagyvárad-u. sarkán Újhelyi­
vé- I féle ház 2121. sz. az „Európa" kávé­
id- házzal átélieuben.
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&K Előfizetési árak :
Hely^öü és postán küldve:

j Egy évre 10 frt. Negyed évre ti ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ f) „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fópiacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bénnentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

I XEL.EÖDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
I KAROLY könyvkereskedésében és a

szerkesztőségnél. Egyébütt a postaidra-
talok utján.

144. szám Hétfő, Julius 25

Hirdetési dij

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÍSZATI HÍRLAP.
A debreezen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Négy hasábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmit, mint szintén több 
izbeíi hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„N y i 1 t-t é r“-e u megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmeatetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. __
Úgyszintén kézirato k nem adatnak 

vissza.

Egy felköszöntő.
Debreczen, julius 25.

Tisza Kálmán, Nagyváradon 
tartott lakoma alkalmával, — nem 
tudjuk biztosan hányadik — kö- 
«űfltőjében Magyarországot oly test­
hez hasonlította, melynek feje a 
király, alapja, vagyis lába a nép, 
de szerinte ha e kettő egészséges, 
akkor a kettő közti egészségtelen 
részt, t. i. a hasat, illetőleg a gyom­
rot, mely ezen összehasonlítás foly­
tán a kormányt jelképezi — együtt 
működés által sikerülend eltávolí­
tani.

Maga a hasonlat nem helyte­
len, mert igazán az ország feje a 
király, fentartó oszlopa a nép, és 
gyomra a kormány, de már az 
épen nem helyes felfogás, hogy ha 
a két végtag egészséges, akkor az 
egészségtelen gyomrot ellehet távo­
lítani, mert köztudomású dolog — 
a hisszük, hogy az orvosok sem 
ezáfolják meg, — hogy a test be­
tegségei leginkább a gyomor elron­
tásából vagy rosszaságából származ­
nak s megdönthetetlen igazság, 
hogy ha a gyomor rósz, beteg, 
ezen betegség az egész testre bénító 
kihatással van.

Vannak úgynevezett bélpoklo- 
sok, kik iszony» sokat esznek, a 
nélkül, hogy az a sok étek a test 
erejének növelésére legkisebb hatás­
sal is lenne, nemcsak, hanem az 
ilyeneknek minden testrésze beteg­
ségben, gyengeségben sinylik.

így van Magyarország is a 
maga gyomrával, vagyis kormányá­
val. —

Hány száz milliót emésztett fel 
ez a kormány rendes bevételein fe­
lül, s ezen bélpoklossággal nem 
hogy erejét növelte volna a hazát 
fentartó magyar nemzetnek, hanem 
azt tökéletesen elgyengítette, el­
gyengítette testben, elgyengítette 
erkölcsökben. Tehát nemcsak az em­
beri testnél, hanem az államszerve­
zetnél is be van bizonyítva, hogy 
ha a gyomor, vagy a kormány 
rósz, nem lehetnek a test többi ré­
szei egészségesek, és valóban na­
gyon beteg Magyarország, beteg 
testben, beteg lélekben, a hazafi 
érzelem kihaló félben van belőle ; 
gyomra vagy kormánya elhiteti vele, 
hogy többé nem a haza érdeke az 
első, hanem a helyi érdek, minden­
kinek saját érdeke, és a sok külön­
böző érdek hajhászása között a ha- 
za r e e okvetlenül elfog enyészni, 
és a haza csak névben fog élni.

A világtörténelem azt bizo- 
nyitja, hogy azon országok, melyek­
ben a gyomor, vagyis a kormány 
romlott meg, és ezen romlottság 
áthatott a szervezet többi részeire 
is, a mindinkább harapódzó gyo­
morbetegségek miatt, vagy végké 
pen elenyésztek, s már ma csak a 
történelem lakjain élnek, vagy pe- 
dig a haláltól megrettenve szedték 
össze utolsó -erejüket, hogy a gyo­

morrákfenét magukból kivágva, uj 
életet vívjanak ki maguknak.

Magyarország testrészei bete­
gek, s ezen betegséget gyomrától, 
kormányától kapta el, s mindaddig 
mig bélpoklos kormányától nem ké­
pes megszabadulni, addig nincsen 
orvos, ki betegségéből képes legyen 
kigydgyitani.

Az aradi 13 vértanú emlékszobra 
ügyében czikkezik az „Arad és Vidéke* 
tegnapi száma. A ezikk azt fejtegeti, mi­
képen volna leketségcs a már létező pénz­
alapot olyan összeggé növelni, hogy ab­
ból az emlék felállítható lenne. Erre nézve 
azt tanácsolja, hogy tiz kros adako­
zást kellene nyitni, igy szegény és gaz­
dag egyformán járulhatna a magasztos em­
lék létesítéséhez.

Az indítvány azon pontját, hogy csakis 
10 kros adományok fogadtassanak el, nem 
osztjuk. Akitől nem telik sok, adjon 10 
krt, akitől telik, az adjon többet. így job 
ban fogna szaporodni az összeg.

Ez ügyben azonban mindenesetre 
tenni kell. Szégyen lenne a magyar 
nemzetre, ba még tovább is halogatná a 
szobor felállítását.

Járuljon hozzá az alaphoz minden 
ember, s az emlék állani fog, hirdetve a 
múltnak gyászát s dicsőségét!

Mednyánszki Árpád báró, Győr 
városa képviselőjét jelenleg kerületében 
időzik, hogy a város viszonyait tanulmá­
nyozza. Ez alkalommal népünnepek, 
bankettek stb. rendeztetnek.

Szilágyi Dezsőnek Nagyváradon 
fáklyás-zenét akartak rendezni de ez ké­
relmére elmaradt.

fejszéjét nem bántják: a napszámos ka­
szája és kapája érintetlenül hagyatik meg 
a szegény gazdánál, de elviszik aztán 
mindenét s 20—30 frt értékűt elpocsékol­
nak 5—8 írton.

Az árverésen szokott és ismert ar- 
ezok jelennek meg. Előre tudják, hogy 
ki csinál üzletet, hisz kivannak már előre 
alkudva, talán zsebükben is van már Írott 
szerződés, sőt a gaztettnek diját fel is 
vehették!

Nagy garral vezetik az árverést; az 
ő hangjuk az uralkodó, s aztán mikor 
vége mindennek, nagyot röhögnek a mar­
kokba.

Ezer meg ezer példa van az ily ár­
verésre ; ezer meg ezer kufárlélek keresi 
igy kenyerét, sőt meg is gazdagszik, de 
hány családi boldogság romjára van építve 
e hitvány életmód ? !

Bizonyára nagyon szomorú következ­
ményei lehetnek az ily aljas ttzelmeknek, 
mert gyakran van panasz ilyenek miatt a 
lapokban, sőt most a fővárosban, egy uj 
egyesület vau alakulóban, melynek tagjai 
kötelességüknek fogják tekinteni, nyíltan 
föllépni e fentebb jelezett üzelmek ellen, 
hogy igy mindazoknak érdekei meglegye­
nek óva, kiket addig a közöny, a kétség- 
beesés örvényébe engedett sodorni, kiket 
csak akkor sajnálnak meg, mikor halotti 
hírüket olvassák.

A mit a törvény elmulaszt megtenni, 
vagy talán nem is tehet, tegye meg azt a 
társadalom. Ennek kötelessége a sebeket 
gyógyitni s minél alaposabb leend a gógy- 
kezelés, annál biztosabb lesz a hatás, a 
gyógyulás.

Amaz aljas tizeimet könnyelműn 
folytatók szédelgésének erélyesen kell gá­
tat vetni, s ezt nemcsak kérheti, de kö 
vetelheti is elnyomott gyönge, az erő­
sebbtől.

Anglia- Ausztria-Magyarország 
és Hollandia — mint Londonból jelzik 
— közös jegyzéket intéznek Péter várra a 
zsidótildözések tárgyában. A többi hatal­
mak csak később fognák aláírni a jegy­
zéket. —

Egy uj egyesület
— Ez is közös ügy. —

Pusztulunk, szegényedünk, veszünk.
Ez a rémség es hir járja be minden­

nap a hazát s azok a kik ezeket hirde­
tik, ridegen mutatnak a hivatalos lap ter­
metességére, melyekben százával vannak 
közölve az árverési hirdetések s rámutat­
nak az öngyilkosságok szomorú statiszti­
kájára, mely megdöbbentő számokat mu­
tat föl.

Megölte magát. Miért ? Mert anya­
gilag semmivé lett- A szégyen érzet kezé­
be adta a fegyvert, vagy hullám sírba 
Űzte.

Erkölcsi halottá szász meg száz férfi 
s megannyi nő leend, mert a körülmények 
végzetes találkozása tönkre jutattá őket, s 
mert ragaszkodnak mégis az élethez, lei­
kök árán váltják meg magokat.

A kik figyelemmel kisérik az árve­
rési hirdetéseket, azok tudni fogják, hogy 
mily csekély összegért kerül kótyavetyére 
a tekintélyes értékű birtok, vagy az a 
mi, mily rettenetes hitvány összegees kéért 
adatik el, mely esetleg több a tartozásnál 
levonják a sok czifra és busáson megálla­
pított költséget, marad még annyi, hogy 
az illető vehet magasak és családja szá­
mára egy-egy kuldus botot, vagy tán forgó 
pisztolyt is, — legtöbbször egy serpenyő 
szenet, melynek fojtó gőze eljuttat oda, 
hol nem fáj semmisem!

Igen sok foglalás és árverés történik 
különösen a szegényebb osztálynál az adó 
miatt..

Az iparosnak meghagyják műszereit, 
dolgozhatik tovább; a favágó fűrészét s

Gladstone visszalépéséről a Pol. 
Corr. e hó 19-ről jelenti, hogy Gladstone- 
hez közel álló körökben bizonyosnak mond­
ják, hogy az ir kérdésben el nem tagad­
ható eredménytelenség elvette minden ked­
vét, és hogy a törvényhozási ülésszak be- 
végeztével miniszterelnöki székét odahagyja 
és peerséget fog kapni. Nem vonul ugyan 
vissza egészen a politikai élettől, de ez a 
körülmény maga elég lesz arra, hogy az 
angol kabinet rekonstruáltassék, nevezete­
sen hogy Mr. Bright a kabinetből kilép­
jen és helyét Sir Charles Dilke foglalná el.

Midhát pasa sorsa el van döntve, 
A szerencsétlen államférfiul nem küldik 
számkivétésbe, hanem végrehajtják rajta 
a halálos ítéletet.

Két nap óta egész Tuniszban a nyu­
galom helyreállóban van. A kedélyek le­
csillapodását azon mély benyomásnak tu­
lajdonítják, melyet Sfax bevétele gyakorolt.

mény, hogy a művelődés nagyszerű tény-, 
idáig fejlett, e századnak tudható be.

De midőn ezt teljes készséggel elis­
merjük, ez elismerés egyszersmind nem 
fogja elnyomhatni azon meggyőződésünket, 
hogyha a felvilágosultság és miveltség ezen 
századában bő részünk volt is a jóban, 
de a jóval viszont sok rosszal is megis­
merkedtünk.

S azon sok rósz közt, miket a ezi- 
vilizátió magával hozott, talán legrosszab­
bak a mindinkább növekvő vallástalanéig 
és erkölcstelenség.

Vallástalanéig és erkölcstelenség volt 
hajdanta is, de sohasem oly mértékben, 
mint korunkban.

A régi századok lehettek csekélyek, 
együgyüek, tudatanok; de tisztábbak és 
erkölcsösebek is ám, — mig ma mily egé­
szen másként áll a dolog.

Ma, ha az ember az újságokat ke­
zébe veszi, rendes napi csemete gyanánt 
böngészhet ki azokból olyanokat, melyek­
től különben undorral és szánakozással 
kellene elfordulnia minden jóérzésünek; 
mig igy egész élvezettel merül el az „xn- 
gyalesinálók* viselt dolgainak és más ax 
erkölcsöt és szemérmet sértő tények éc 
történetek olvasásába, mert hiszen ba ax 
illetékes hatóság azokon meg nem ütkö­
zik, miért ütközzék meg épen ő ?

Ha az egyházi statisztikát nézi ax 
ember és másrészről a kávéházak, csap- 
székek, lebujok lajstromát, s azoknak nem 
létező, de elképzelhető forgalmi kimutatá­
sán jártatja szemét, eszét, furcsa forgal­
mat szerezhet magának bizonyos népek 
vallásosságáról. Nem annyira az a baj, 
hogy oly kevesen járnak a templomba, 
mert hiszen Istent másutt is lehet imádni, 
de inkább az, hogy oly sokan járnak a 
esapszékekbe.

A nyilvános mulatóhelyek nem kár* 
hoztatandók feltétlenül; azoknak létezése 
jogosult; de azoknak túlontúl nagy száma 
ellen igenis lehetne szót emelni.

A nyilvános helyek mindig vonzzák 
a közönséget, s mentői inkább van tér a 
vigalomra, annál jobban; és sokszor ész­
lelt dolog, hogy azok, kik csapán a viga- 
dás kedvéért s minden egyéb ok hiányába» 
ülik napról-napra, évről évre a korcsmá­
kat, rendesen a legtunyább és legrendet­
lenebb teremtések. A tunyaság pedig val­
lás talanságra vezet, s ezek ketten megölő! 
a jóllétnek.

Még, úgy szólván, alig élte túl emb- 
ryó korát az a rósz, mely a ezivilizáezié 
ölén nevelkedett, s már is mint emelgeti 
hydra-fejét — ki más mint az ellen, ki 
eddig kebelén táplálta, mert az erkölcsi 
nyomorúság és az istenkáromló gonoszság, 
ha fellázadnak, saját nyomorúságokért, so­
hasem magokat fogják okolni, hanem min­
dig azt, a ki jólétnek örvend. Példa rá 
bőven van, a múlt század utoljától nap­
jainkig.

A társadalmi rend, a világ jólléte 
és békéje érdekében tesz az, ki a vallás 
és erkölcs mellett küzd ha a legcsekélyebb 
eszközökkel is.

Meg kell ragadni minden utat-mó* 
dot, kormány egyes ember vállvetve mű­
ködjék e téren, s az ellenhatás üdvös si­
kere bizonyosan nem maradand el.

Régi panaszok, régi bajokról.
(—) Századunkat azok, kik belé sze­

relmesek, a legtökéletesebbnek hirdetik és 
mint olyant magasztalja mely a cziviliza- 
tió munkájára a koronát tette.

Tagadhatatlan is, hogy a jelen szá­
zadnak igen sokat, a anyagi tekintetben 
majdnem mindent köszön az emberiség, 
mert oly vívmányokat mutathat fel, — 
melyek mellett az összes megelőző szá­
zadokéi eltörpülnek, szóval azon körtH-

A törvények uj kiadása.
A magyar törvényeknek fölötte prae- 

tikus kiadása jelenik meg Tettey Nándor 
és társa kiadásában, melynek ügyvédeink 
és biráink nagyon jóhasznát fogják venni, 
8 mely hivatva van kiszorítani az eddigi 
törvénykiadásokat.

Az 1881. évfolyamtól kezdve ugyanis 
a törvények évenkint jegyzetszéll 
kiadásban fognak kiadatni nyolezadrétt 
alakban.

A gyakorlati ügyvéd és biró, kinek 
a törvényekben folyton folyvást kell la­
pozgatni, azokba idézeteket, rendeleteket,
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bevágó döntvényeket bejegyezni, Örömmel 
üdváxlendi e kiadást, bol a lapoknak csak 
féloldalán van nyomatra a törvény szö­
vege, mig annak másik fele ttres, hogy 
azen jegyzeteket lehessen tenni . Az efféle 
kiadás előnyei szembeszökők s igy azt 
kisütik, hamar fognak tért hódítani. A ki­
adók 3 féle alakban bocsátják közzé e 
törvényeket:

I. A törvények gyűjteményét évfo­
lyamokban, melyből az eddig alkotott 61 
tőrv. ceikk jelent meg.

II. Az egyes fontosh törvényeket kü­
lön kiadásban, melyből eddig 4 füzet je­
lent meg. tartalmazván a cznkor,- kávé-, 
és söradó, a csődtörvényt, a perrendtartási 
novellát és a perrendtartást teljes érvé­
nyében.

III. Az egyes fontosb törvényeket 
zsebkiadásban, csinos és kényelmes kötés­
ben. E kiadásból eddig megjelent 1.) a 
büntetű-törvény, ára 2 f. 40 kr. 2) a csőd­
törvény, ára 84 kr, 3) a teljes perrend­
tartás. az 1868. óta történt módosításaival, 
ára 1 írt 80 kr, Mindamellett hogy a tör­
vények jó papíron, csinosan és kényelme­
sen jelennek meg. áruk nem magasb a 
többi kiadásokénál s ezért jó lelkiismeret­
tel ajánlhatjuk jogtadó olvasóinknak.

Vidékről.
Nagy-Léta jul 22.

(Öngyilkosság. — Aratás. — „Holt idény.“ — 
Belbéke és rend. —)

Azzal kezdem levelemet, a mi — fáj­
dalom ! — ma már nem is újság a hírlap 
olvasó előtt, de megszokott mindennapi 
dolog : — öngyilkossági hírrel.

A 16. nuszár ezrednek varosunkban 
állomásozó szazadanan, egyik ifjú huszár 
káplár f. hó lV-iken. lakásán forgó pisz­
tollyal vetett véget életének. A szeren­
csétlen ifjúnak neve Ember Zsigmond, h. 
hadházi születésű, kereskedő segéd volt.
A borzasztó tett elkövetése után 14 óra 
Hosszáig, szenvedeti iszonyú kínokat: 10-én 
délután lőtte meg magat s csak másnap 
reggel 6 órakor bait meg. Öngyilkosságát 
megelőzőleg tiadhazon lakó atyjának, s 
nagyüatyjauak az aimosdi ref. lelkésznek 
iri ieveicben szívre hatólag búcsúzik ei 
azoktól .; de öngyilkosságának okát nem 
mondja meg. csapán annyit emlit, hogy 
öt a sors ü.dözte, s tudja hogy üldözni 
fogna mig él.

A szerencsétlen ifjún — saját vallo­
mása szerint, — oly borzasztó izgatottság 
vett erőt. midőn a fegyvert magának sze­
gezte. hogy czélt tévesztett s szive he­
lyett a jobboldalába lőtt. Még vasárnap 
Almosban lakó nagybátyjánál volt latosa-; 
tóban, ott a legjobb kedvvel mulatott" s í 
nem látszott rajta semmi olyan, a mely-1 
bői két nap múlva elkövetett borzasztó 
tettére következtetni lehetett volna. Te­
metése t. hó 21-én nagy részvét mellett 
ment végbe . . .

Az aratásnak vidékünkön idestova 
vége van. A búzában nagy kárt tett a kő 
vérség és a sok eső: a hőség nagy és 
tikkasztó : egy kis jó eső nagyon elkelne, 
különösen a dohányra: a tengeri s egyéb 
vélemény szépen áll: éjjelenként bö har­
matok járnak, melyek némileg pótolják 
az eső hiányt.

Kis városunk csendes, épen úgy, 
mint a nagy varos. — mint szokott lenni 
ilyen időben, melyet a nagyúri kényelem 
s a tollat ragó tárcza-iró elkeresztel „holt 
idény-nek. Az ám ! bolt idény ! de csak 
annak, a ki a nyarat nem tartja egyéb­
nek mint egv rettenetes nagy nyűgnek, 
a melytől okvetetlen meg kell szabadulni, 
oly tormán, hogy az ember felkeresi Me- 
hádiáí avagy a Balatonnak csendes bul­
lamait. s ekként csinál a „holt idénv- 
ből* .eleven idény*-t.

Bezzeg a szegény íóldmiveló nem 
mondja a nyárra, hogy „holt idény“ ; na­
gyon is érzi. hogy most, ha valaha .ele­
venének kell lenni s izzadni 38 fokú me­
legben magáért s a kénvelemeszeretö pub 
iikumért ebben a — „holt idényében! 
Hat ne felejtkezzél el tárczairó, hogy mi­
dőn a „holt idény“röl beszélsz: ez lehet 
neked, vagy nekem .holt idény“, de menj 
ki a mezőre s nézd meg ott földmivelő 
embertársaidnak életét s bizony mondom 
neked, meg fogsz róla győződni, hogy a 
nyár: nem holt idény.

Kis városunk tehát csendes, nem 
zavarja nyugalmát semmi, elmúlt az alkot­
mányos csata ... a kortesek elvonultak 
berkeikbe . . . kiki nyugszik babérain.
A kígyót békát kiabálás elmúlt ... a 
községek bírái is elfoglalták immár bírói 
széküket, alispánok, szoigabirák kiengesz­
telték „rettenetes" sziveiket . . . terrori- 
zálókbói levének kegyelmi munkát telje­
sítők. Hál istennek most már három esz­
tendeig csak meglesztink tán valahogy.

Akkor, hogy és mint lesz: Tisza 
Kálmán a megmondhatója 1

Ernyedetlen munkásság, szorgalom, nemes 
bánásmód, szeplőtlen tiszta erkölcs voltak 
kiemelő tulajdonai. E tanévben a képességi 
vizsgálatra készülvén Debreezenbe ment ta­
nulni, de gyengélkedése miatt egyházunkba 
tért vissza egyetlen kedves testvéréhez, 
mielőtt bevégezhette volna a tanévet innen 
ment édes anyjával a pöstyéni fürdőbe. 
Atyja volt í ttlöp Gábor székély hidi jeles 
református lelkipásztor, édes anyja tizántó 
Zsuzsanna, ki vele együtt élményén a für­
dőbe szülei gonddal ápolta, és egyetlen 
szeretett testvére Zsuzsanna térje Molnár 
Endrével tette le a távol sir gödörbe a 
kedves a jó, és hü lennyt. Egyetlen sze 
rető testvér Molnár Endre férjével, és há 

j rom gyermekevei gyászolja s a mély bánatu 
édes anyján kívül, számos derék rokonok 
Hajdú Böszörményben, es az Érmelléken. 
28 évi viruiás, és hervadás után most 
már az örök nyugalom honába tért át a 
jó leány, jó testvér, lelkiismeretes tanító. 
Pihenj csendesen, sirhalmod felett őrködik 
az édes anyai és testvéri szeretet és hti 
emlékezet.

Keszi Hajdú Lajos.

Az ösziilésröi.

A rDEBRECZEN- TÁRCZÁJA.

Hogy lenem én négy gyer­
mek apja?

— Levél egy színésznőhöz. —

Irta: Mikszáth Kalman.
Tisztelt kisasszony! Un protekezi- 

ómat kéré. Engedje meg, hogy mielőtt 
87-ives levelére válaszolnék, elmondjak ön­
nek egy történetet arról, hogy lettem én 
negv gyermek apja ?

Hat en bizony a Biaháné révin. Az 
Átkozott „Piuvius- álnév, mely alatt irni 
szoktam rá csábított egy merényletre 
Mindig szerettem azt ami tulnajtás." ami 
merénylet.

Pedig tudhattam volna, hogy hova 
kellenek a pontos vesszők a reginam ec- 
eidere nolite . . . hez !

Igen, a királyné ellen ! Ez volt az 
én égető vagyam, az én szomjúságom. Le­
rántani a királynét az egyik színháznál 
ée fóimagasztaini a másiknál Kőrösmeze 
Űisztit.

Mekkora krawal l-sz ebből a szia- 
háznál, gondoltam magamban, hogy nyeli 
majd az én kis petit betűmet Szabó Ka­
rels, Sziklai Emiiia a messze távolban, és 
Lsstai Eióű a közeltávoiban, hogy immár 
Biaháné náiuknal rosszabb lett.

De minthogy ezt a rovatot az én 
kedve« keiiegám tiarullus iSzemere At­
tila) csinálja és pedig nagy buzgósaggal, 
nem juthattam hozzá, hogy a hatalom 
gyeplőjét kezembe kerítsem.

Hanem hiszen majd csak elmegy va­
lahova, az ilyen miniszter-sarjadék ngy- 
•em állja ki, kivált nyáron, hogy ne utaz- 
sék s akkor beleszabaiduiok a szoknya- 
rovatba.

Kisújszállás julius 23. 
Bövid évtized alatt 4 ifjú munkaké­

pes tanítóját temette el egyházunk dicsé­
retes szokása szerint saját költségén. Most 
legközelebb ismét elhunyt egy. ki iránt 
egyhazunk nem mutathatta kegyeletes szi- 
vességét. igen, mert töitink távol hunyt 
el, a pöstyéni fttrdöben, hova gyógyulás 
vegeit ment. Mintegy 10 napi ott léte 
után ott lepte meg a ‘halál, julius 13-án, 

i a Pöstyéni sirkertben nyugszik, távol szülő 
! zöldjétől, távol az egyháztól melyben szol­
gált. tárol azon növendékektől kiket hü 
gonddal, szorgalommal, kitűnő erélyesség. 
es miveitséggel vezetett, és tanított. E 
deiék nő volt íülöp Maria kisaszonv, ki 
6 óv folyama alatt tanította leányiskolánk 
u és 6-ik osztályában a női munkát konv- 
üakertészet, házi iparczikkek készítését 
ezeken kirül tanított több tantárgyakat!

Mert kérem a rovatok között nagy 
a küiömbség; én, aki férfi celebritások 
működését kiserem figyelemmel s abban 
piszkálok, ha van kedvem hozzá, ha nincs 
soha sem jutok semmihez, nekem va-v 
egy pisztoly lövésre van legfeljebb chan"- 
ce om, vagy egy lekötelező mosolyra, a 
szerint, amint ócsárlok vagy dicsérek . 
de a szoknya rovat az egéizen más. az­
zal nagy kedvezmények járhatnak Buda-
üe.8, \A -SZ0Lkn-va rovat‘ olyan dús ha­
lastó, hogy a horog ritkán ereszkedik le
akiklobbartndják! m**énk ezt azok-

intntt^08 egySZer csakuSyan a kezembe 
volt LrnT1 r0Vat' dC 8zerene8ére nem
döadí a nemze"' “m a =6P»'-házba„

, . h kimentem a német szín­
házba s kikerestem magamnak a legszebb 
arezu színésznőt. Mit törődöm én vele 
nogy játszik ? Az a kritikusok dolga. Elég 
hogy szép : l.liorn hajlasu minden mozdiv 
lata. égő nap szurasa minden tekintete 
Ez a legszebb i Megteszem a legnagyobb 
nüvesznönek. elmondom, hogy jobb^ Bla 
nanenal. Hadd diihösködjön az aztán.

Uikkct írtam róla. De hát önök azt 
nem képzelik, micsoda egy czikk. Na-y

o og az ott, ahol betű számra mérik az 
embereket.
h.i™,wagy> emberek eSész életen át tartó 
buzgó tevékenységének jutalma az, ho-y 
i tóvárosi sajtó harmincz sort ir a hálá­
nkról. A többi közönséges embernek csak 

ne§T jut, vagy annyi sem.
Azért a harmincz sorért fárad az em- 

lenség nemesebb része gyermekkorától 
kezdve egesz a sirig — s mégis miiv ke­
vesen érik el, hogy olyan fontossá legye­
nek, miszerint a világ harmincz sor ér- 
tékre beeatiije.

Az ősziiiés folyamatának lényege 
abban áll, hogy a hajszálak kéreg álló- 
manyáuak azon festő anyaga, meiv a ha­
jaknak különböző szint kölcsönöz! felszí­
vódik, a belállomány sejtje pedig elszá­
radnak s helyöket iégbuoorekok foglal­
ják el. méh ek az őszbaj fénylő ezüstszi- 
nét okozák.

Az ősziiiés okának értelmezése felett 
meglehetős homályban vagyunk. Igaz ugvan, 
hogy aggoknál, kiknél úgyszólván min­
den szerv: az agy velő, az "izmok, a cson­
tok. a bőr, stb. sorvadásának indulnak, 
magyarázatát ielnok a hajsejtek sorvadá­
sának is : de a korai öszüiés okát még 
csak alig sejditjük. Úgy látszik, hosszan­
tartó, nyomasztó kedélyi befolyások, gon­
dok vagy rövidebb ideig tartó hevesebb 
kedélyi megrázkódtatás, mint nagy ijedt 
ség. halálfélelem képesek megőszlíiést elő­
idézni vagy siettetni.

í ogiyok a börtönben néha rövid né­
hány hónap alatt megőszültek. s ezek 
rendesn nem oiv gazemberek, kiknek be­
csületérzetét a büntetés nem nyomja, ha­
nem politikai foglyok, kik meggyőződé­
sük szerint ártatlanul sznvednek.

ismeretes egy vadász esete, ki me­
redek szikla csúcsáról kötélen ereszkedett 
le a sasíészekhez, mely alatt óriás mély­
ség tátongott. Egyik' kezével a kötelet 
fogta, másikban kardot tartott, meiyiyel, 
midőn a fiait védő sasnak nyaka felé vá- 
gott, vigyázatlanságból saját kötelét vágta 
meg úgy, hogy már csak gyenge szálon 
tartotta őt, mely ha elszakad, a vadasz a 
mélységbe zuhan. Mire segélykiáltásaira 
tarsai odasiettek, a vadász megőszült.

A korai őszülésnek egyedüli, této-

vásás nélkül elfogadható kór-oki mozanata 
az oröklékenység. Vannak családok, me­
lyekben a korai öszüiés ép úgy száll aljá­
ról fiúra, mint másoknál a kopaszodás

Hogy magának a hajszálnak a kora 
nincs betolyassal az ösztiiésre, mutatja az 
hogy némelyeknek a szakaia, mely ie- 
alább 13 lő esztendővel később látóit 
napvilágot, mint a haja, előbb indul 
oszniesnek s csak azutan terjed at a fel 
hajas részére. Ugylátszik, a napsugarak- 
nak sincs oeiolyasuk az ószülés késlelte 
tesere ; mert a szerecsenek, kik többe» 
járnák napon hajadon fővel mint mi szia' 
ten megőszüinek s nálunk az ószülée' majd 
azon a tájon kezdődik, mely kalappal yL 
tedve. majd a fülek körül s a szakaion 
melyeket egyes napfény ér. Némelyek 
állítják, hogy a hajnak vízzel való ».-a 
kon mosása az őszülést sietteti. Be kell 
azonbnn vallani, hogy a korai őszülés iu 
ditu okát nem ismerjük, s az azt megaka- 
dályozó módokról alaposan nem is szórna 
tank. —

ÚJDONSÁGOK.

* A debreceni iparmű kiállítás
költségeinek fedezésére eddig következő 
adakozások történtek : Szab. kir. Debre- 
czen városa SUU irtot; a debreczeni ke- 
resk. és iparkamara 300 irtot; az „1st 
ván" gőzmalom 100 irtot; a debreczen

Urak! Valahányszor egy harmincz 
soros nekrológot olvastok, rezzenjetek meg,
— mert sok gond, sok szorgalom, nagy 
szenvedélyek égető lángjából, tömérdek 
álmatlan éj verítékéből, örökön éber te­
vékenységből van az a harmincz sor fonva
— s az körülbelül a legtöbb, amit a na­
gyok elérhetnek. Hiúság, dicsőség, fénv, 
ragyogás, küzbecsüiés. diadalmámor, hírnév, 
ragyogó pálya — összevéve együtt .
az a harmincz sor.

... S én egy egész czikket Írtam 
a kis színésznőről, a jövőkor csillagáról.

tizegény kicsike i Egy porszem u 
csak, akivel nem törődik senki, akit a 
nyilvánosság kerekei eltaposnak a nélkül, 
hogy tudnák, tapossak eV

Maga is megijedt reggel, mikor arra 
ébredt, hogy ö belőle nagy müvészuo lesz.

No, fianem lett is erre forradalom a 
színháznál és mindenfelé. Ez már mégis 
botrány . Ez poíoncsapása a kritika mél­
tóságának !

Halomszámra kaptuk a tiltakozó le­
veleket. De ezekkel még nem lett volna 
baj. Az ember csendesen csibukozva el­
olvassa a leveleket, a hol incognito ösz- 
szeszamarazzák és harag nélkül bedobja 
a papirkosásba.

Hanem másik nagy baj keletkezett.
A kicsikének vőlegénye volt, valami 

becsületes kis hivatalnok. Az mihelyt el 
olvasta a levelet, az volt az első dolga, 
hogy vett egy levél papi rost es beiecsotna- 
golta a jegygyűrűt.

Azaz, hogy ez se lett volna baj, — 
mert hiszen az nem valami nagy dolog 
már XIX. században, hogy két ember 
aki véletlenül boldog lehetne, véletlenül 
boldogtalanná legyen.

Hanem ott volt a nagy faiba, hogy 
a kicsike még külön ndvarlókat is tartett.

takarékpénztár 50 frtot; az alföldi taka­
rékpénztár 2b frtot: az első építtető tár­
sulat 2U frtot: az iparegyestiieti takarék- 
és hitelintézet 20 irtot; „Fonelére“ pesti 
biztosító intézet 20 frtot; Simonüy Sá- 
muci nr 10 irtot • az első magyar ált. 
bizt. társaság 5 irtot; a magyar-franczia 
bizt. társaság 5 trt ; (egyszersmind az 
iparos ifjúság önk. egylete alapító tagjai 
közzé 2b írttal belépett) a kalapos ipar- 
ipartarsuiat b frtot. Végül a földia, ke­
reskedelmi és iparügyi minisztérium 400 
frtot oly feltétel mellett bocsátott az ipa­
ros ifjúság önképző egylete rendelkezé­
sére. hogy ezen összegből a kiállításon 
kiváló előmenetelt tanúsított segédek és 
tanonezok „állami jutalomdijak“ czime 
alatt, hasznos könyvek, és czélszerü szer 
számok beszerezhetése végett, aránylago- 
san részesittessenek. A kiállítási végre­
hajtó bizottság e 400 írtra nézve a mi­
niszter óhajához képest intézkedett, s a 
Programm ö-ik pontját oiyképen módosí­
totta, hogy .arany, ezüst és bronz érme­
ken kívül a kiváló előmenetelt tanúsított 
iparos segédek és tanonezok közt. állami 
jutalomdijak czime aiatt fogja a 400 frtot 
felosztani.“

* A járásbíróság helyiséget változ­
tatott. A Széchenyi utcza szegletén levő 
grf. Dégenfeld házba (az emeletbe) köl­
tözött át. Az uj helyiség a réginél határo­
zottan előnyösebb.

* Iskolai takarékpénztár a deb-

Ezek pedig nem voltak kis hivatalnokok, 
de urak. Az urak pedig nagyon finyás 
emberek és azonfölül okosak is.

— Kisasszony ! Un mellett egy czikk 
jelent meg.

— Nos, igen ! Mi közöm hozzá'?
— De annál több közöm van nekem, 

Azt hiszi kegyed, hogy én olyan együgyü 
vagyok hinni, hogy egy hiriapiró olyan 
együgyü lehet ilyes valamit ingyen irni.

A leány sirt — de a könyek nem 
lehettek neki bizonyítók. Az udvarló ott 
hagyta.

De még ez sem hozott volna zavarba 
ha nem voltak a kicsikének szeretői 

is : ezek az emberek nem ösmérnék tréfát.
Éppen kun voltam a sábhegven, mi­

dőn kerestek a redakezióban, hogy kihív­
janak és megöljenek másnap regcelre.

Uaruilns azonban nagy diplomata. 
Azt mondta nekik, hogy ő éppen most jött 
uaza egy rövid útról, én pedig most men­
tem ki a zöldbe. Ma be sem jövök, hanem 
méltóztassék befáradni reggel.

heggel re pedig megirt egy czikket, 
amelyikbe beieszőtte, hegy igy amúgy a 
kis színésznő tévedésből lett megdicsérve, 
meit ez a Piuvius nem is ismeri a színész­
nőket, nem is jár a színházba, estéit ren­
desen otthon tölti neje és négy élő gyer­
mekével játszadozva. Hat egy ilyen em­
bertől nem lehet rósz uéven vauul.

. A két dühöncz elolvasta másnap a 
czikket s csendesen elmosolyodott . . .

„Hűm! Egy becsületes családapa! 
No az egész más ! Lächerlich ! Ki hara­
gudnék egy családapára ! Az mind komi­
kus ember!

És nem jöttek el többé.
Így történt szóról-szóra kisasszony ! 

Magának bevallom.
Nos, kéri-e még a protekeziémat .

reezeni beír. bitv. egyház 
iskolájában mar két év ój 
folyt iskolai évben ti elemi 
10 20 krajcáronként 48b I 
tett be. Az iskolai év vég] 
frt 98 kr. A bentmaradt 
ö2 kr. melynek nagy részd 
takarék pénztarban vau le 
e hiteles forrásból nyert ; 
lásául annak, hogy ezen i| 
eddig elért anyagi eredmi 
megérdemli azon kivaiu g| 
ezen iskolai takareupénz: 
kezelő tanítók által rcszes 
arra gondolunk, hogy ezej 
tál gyermekeink az okos 
a krajezárok megkupergaí 
hogv az isy meggyükön, öl 
nos vagy szükséges dóit:.« 
fordíthassák : csak oaaita 
az iskolai takarékpénztaral 
lamennyi elemi iskoláknál

* A kiállításra be 
hau következők jelentette! 
Szatmárv József, tiignio 
Kálmán. Varga Sándor. 
Varra*' Józset. Erdössy ni 
Róza. Molnár Mária. Űzi 
Üeemann Lajos, Csonka 
mari József, István gőzt 
Srdőssy nővérek, István 
gúlát.

* Váljunk el. A juj 
tóper kerül a legfőbb ítélt
fog tárgyaltaim egy natai 
ki a fuvaros iegünneped 
közé tartozik.

* A kiállítási érni] 
a múlt vasarnap tartott ved 
sági gyűlésben, a pályázók^ 
lakos aranyműves Linncsai 
zatott. Ugv az érdemérmek* 
lékérmek, a sz-fehérvári ki 
mintájára lesznek keszitendl

* Uj százíoritoti 
tegnak kiboesáttatni a len 
pok folyama can s vaioszn 
egyidejűleg az uj b torintoí 
is. melyek a két kormapv s 
ben létre jött módositnatmi] 
érteimében hasoniokepen cs 
gyár szöveget fognak tartai

* Az újságok szók.; 
leírásával van tele. iJuaape- 
vidéken is több féle roppai 
tak jégesőkkel. Minaiuuu 
hüvői tegnap. Hanem ma 
másik szélsőségbe esett az

* Jégverés, szobás 
közt pénteken délőtt pásztó 
Tyuk-toiás nagyságú jegdar

* Az aratás javabai 
ezen hatarain. az ereameny 
épen kielégítőnek. Az un 
uralgott meleg nagyon sok

* Lászv Vilmos sz 
várói közelebb Beregszászi 
megkezdi előadásait

* Gyilkosság. Koz; 
lakos e hó 20-an ösmeretn 
tál a bükéi heti vasamul 
megy iikohat ott.

* Műkedvelő uisát 
a fejét egy Monr nevű oei 
kor a beriin-anhain vasút ; 
terem-kocsijai tették próba 
szerűen kiadta magat a h.-, 
levelezőjének es utazutt. n 
evett ivott, mint egy karón 
E mellett meg is becsültéi 
egy újságíró kolléga toitea 
Mohr, Kölnische Zeitung üt 
pa svindler, a ki szörnyen 
matikávai beszél es mikor 
kai vegyit beszédebe, bo 
háta. A berlini törvenygzei 
Ságra Ítélte a műkedvelő

* Dicséretes wozu 
várad! iparos önképzőkör 
mat indítottak az iránt, in 
müiparkiálntason mmei na 
legyenek a nagyváradi i; 
selve. Az iparos ifjak közi 
nek részt a kiállításon, s 
értesítik, legújabban még 
kezett, hogy reszt venni un,

* Kormányi ónkén 
tmk, hogy a kormány Írói 
■zubvenczionál a végből, 
ki dythirambokát zengje; 
kormányzat áldásairól, s le 
dalestekkel ellátva kiadja 
xugaagok patentirozott gyű 
azonban, kogy a fizetett t 
tömött papirosoknak oivaí 
még a kormány sem tudó 
Az ellenzéki hírlapok ke 
nem hallott merreket ölt 
kivztales maiaszttoi esepe 
r»sek végelgyengülésben 
tudják élőtöket a hivatal 
•ontjain ragodra is fen
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I vasas nélkül elfogadható kór-oki mozanata 
az örökléken ység. Vannak családok, me­
lyekben a korai üsztilés ép úgy száll apá. 
ról tiara, mint másoknál a kopaszod»-'

Hogy magának a hajszálnak a kora 
nincs befolyással az őszttlésre, mutatja az 
hogy némelyeknek a szakála, mely le»! 
alabb 13—15 esztendővel később látott 
napvilágot, mint a haja, előbb indul 
úsziílésnek s csak azután terjed át a fei 
hajas részére, ügylátszik, a napsugarak- 
uak sinus befolyásuk az őszülés késlelte­
tésere ; mert a szerecsenek, kik többet 
járnak napon hajadon fővel mint mi, szin- 
téu megőszülnek s nálunk az ösztilés maid" 
azon a tájon kezdődik, mely kalappal vau 
tedve. majd a fülek körül s a szakáién 
melyeket egyes napfény ér. Némelyek 
abitjak. hogy a hajnak vízzel való gY. 
kun mosása az őszülést sietteti. Be kell 
azonbeu vallani, hogy a korai őszillés in­
dító okát nem ismerjük, s az azt megaka" 
dáiyuzó módokról alaposan nem is szólha­
tunk. —

i: J I) O N S Á G o K.

' A debreczeui iparmű kiállítás
költségeinek fedezésére eddig következő 
adakozásuk történtek : Szab. kir. Debre­
cen városa üÜO frtot; a debreczeni ke- 
resk. és iparkamara 300 frtot; az „Ist­
ván* gőzmalom 100 frtot; a debreczeni 
takarékpénztár 50 frtot; az alföldi taka­
rékpénztár 25 frtot; az első építtető tár­
sulat 20 frtot: az iparegyesületi takarék- 
és hitelintézet 20 frtot; „Fonciére“ pesti 
biztosító intézet 20 frtot; SimonÖy Sá­
muel ttr 10 trtot; az első magyar ált. 
liizt. tarsasag ő irtot; a magyar franczia 
bizt. társaság ö írt; (egyszersmind az 
iparos ifjúság önk. egylete alapító tagjai 
közzé 25 írttal belépett) a kalapos ipar- 

j ipartársulat ű frtot. Végül a főldm. ke­
reskedelmi és iparügyi minisztérium 400 

I Irtot oly feltétel mellett bocsátott az ipa­
ros iíjuság önképzö egylete rendelkezé-■ lsére, hogy ezen 'összegből a kiállításon 

I kiváló előmenetelt tanúsított segédek és 
Htanonczok „állami jutalomdijak" czime 

alatt, hasznos könyvek, és czélszerü szer 
szamuk beszerezhetése végett, aránylago- 
>an részesittessenek. A kiállítási végre- 
haj ó bizottság e 400 Írtra nézve a mi­
niszter óhajához képest intézkedett, s a 
profanám 8-ik pontját oiyképen módosi- 

|l ^v^a' Lo°y * arany, ezüst és bronz érme­
den kívül a kiváló előmenetelt tanúsított 
iparos segédek és tanonezok közt, állami 
jutalomdijak czime alatt fogja a 400 frtot 
felosztani."

A járásbíróság helyiséget változ­
tatott. A Széchenyi utcza szegletén levő 
arl. Uégenfeld házba (az emeletbe) köl- 
t zütt at. Az uj helyiség a réginél határo­
zottan előnyösebb.

Iskolai takarékpénztár a deb-

lEzek pedig nem voltak kis hivatalnokok, 
Ide urak. Az urak pedig nagyon finyás 
|emberek és azonfőlül okosak is.

Kisasszony 1 Ún mellett egy ezikk
jelent meg.

— Nos, igen 1 Mi közöm hozzá?
— De annál több közöm van nekem, 

IVzt hiszi kegyed, hogy én olyan együgytt 
fagyok hinni, hogy egy hirlapiró olyan 

-\vügyit lehet ilyes valamit ingyen írni.
A leány sirt — de a könyek nem 

lehettek neki bizonyíték. Az udvarló ott 
>agyta.

De még ez sem hozott volna zavarba 
ha nem voltak a kicsikének szeretői 
ezek az emberek nem üsmernek tréfát. 

Éppen kun voltam a sábhegyen, mi- 
luu kerestek a redakezióban, hogy kihív­
ónak és megöljenek másnap reggelre.

fiai alias azonban Hagy diplomata. 
,zt mondta nekik, hogy ö éppen most jött 

I r^v*d útról, én pedig most mén­
jein ki a zöldbe. Ma be sem jövök, hanem 
heltóztassék befáradni reggel.
I keggene pedig megirt egy czikket, 
■mei\ 1 kbe beleszötte, hogy igy amúgy a 
Iis színésznő tévedésből lett megdicsérve, 
peit ez a l’invius nem is ismeri a színész- 
jókét, nem is jár a színházba, estéit ren- 
1 ten Iitthon tölti neje és négy élő gyer- 
Ickevet játszadozva. Hat egy ilyen em* 
jCít d nem lehet rósz néven vanni.

I A két diihöncz elolvasta másnap a 
sikket s csendesen elmosolyodott . . .
J ,Hüm! Egy becsületes családapa! 
I" az más ! Lächerlich ! Ki hara- 
h<Inék egy családapára ! Az mind komi- 
D“ ember!

És nem jöttek el többé.
így történt szóról-szóra kisasszony ! 

gának bevallom.
Nos, kéri-e még a protekciómat .

reezeni beír. hitv. egyház néhány elemi- 
iskolájában már két év óta áll fen. A le­
folyt iskolai évben 9 elemi iskolában 1-2- 
10 20 krajezáronként 485 írt 87 kr. téte­
tett be. Az iskolai év végén kivétetett 310 
frt 98 kr. A bentmaradt összeg 180 frt. 
-yj kr. melynek nagy része a helybeli nagy 
takarék pénztárban van letéve. Közöljük 
e hiteles forrásból nyert adatokat igazo­
lásául annak, hogy ezen intézmény a már 
eddig elért anyagi eredményt tekintve is 
megérdemli azon kiváló gondot, melyben 
ezen iskolai takarékpénztárak az azokat 
kezelő tanítók által részesülnek ; ha pedig 
arra gondolunk, hogy ezen intézmény ál- 
tál gyermekeink az okos takarékosságra, 
i krajcárok megkuporgatására szoknak, 
hogy az igy meggyüjtött, összegeikét hasz­
nos'va^v szükséges dolgok beszerzésére 
fordíthassák: csak óhajtanunk kell, hogy 
az iskolai takarékpénztárak intézménye va­
lamennyi elemi iskolákba bevezettessék.

* A kiállításra Debrecenből ujab- 
fi3B kővetkezők jelentették be tárgyaikat: 
Szatmáry József, Bignió János, Szilágyi 
Kálmán, Varga Sándor, Gorovi Miksa, 
Ysrraf József, Erdőssy nővérek, Molnár 
gézi, Molnár Mária, Ozv. Hirschl Júlia, 

;>jgmann Lajos, Csonka Zsigmond, Szat­
mári József, István gőzmalom társulat, 
Srdőssy nővérek, István gőzmalom tár 
gúlát.

* Váljunk el. A jövő héten 22 vá­
lóper kerül a legfőbb itélőszék elé. Ekkor 
fog tárgyaltatni egy fiatal asszony pere is, 
ki a főváros legünnepeltebb szépségei 
közé tartozik.

* A kiállítási érmek elkészítése, 
a múlt vasárnap tartott végrehajtó bizott­
sági gyűlésben, a pályázók közül helybeli 
lakos aranyműves Lőrincsák Lászlóra bí­
zatott. Úgy az érdemérmek, mint az em­
lékérmek, a sz-fehérvári kiállítási érmek 
mintájára lesznek készítendők.

* Uj százforitos bankjegyek 
lógnak kiboesáttatni a legközelebbi hóna­
pok folyamában s valószinüleg ezekkel 
egyidejűleg az uj 5 forintos áliamjegyek 
is, melyek a két kormány közt már régeb 
ben létre jött módosithatlan megállapodás 
értelmében hasonlóképen csak nemet ma 
gyár szöveget fognak tartalmazni.

* Az újságok szokatlan viharok 
leírásával van tele. Budapest mellett s 
vidéken is több féle roppant viharok vol­
tak jégesőkkel. Minalunk is a miatt volt 
hűvös tegnap. Hanem ma már megint a 
másik szélsőségbe esett az idő.

* Jégverés. Szoboszló és Kaba 
közt pénteken délőtt pusztító jégvihar volt. 
Tyuk-tojás nagyságú jégdarabok hullottak-

* Az aratás javában folyik Debre 
ezen határain. Az eredmény nem mondható 
épen kielégítőnek. Az utóbbi napokban 
uralgott meleg nagyon sokat ártott.

* Lászy Vilmos színtársulata Ung 
várói közelebb Beregszászra megy s ott 
megkezdi előadásait.

* Gyilkosság. Kozár Iván ilonezai 
lakos e hó 20-án ösmeretlen tettesek ál­
tal a bilkei heti vásárból hazamentében 
megyilkoltatott.

* Műkedvelő ujságiróságra adta 
a fejét egy Mohr nevű berlini órás, mi­
kor a berlin-anhalti vasút nj szalon- és ét­
terem-kocsijai tették próba ufókat. Egy­
szerűen kiadta magát a Kölnische Zeitung 
levelezőjének és utazott, mint egy herczeg, 
evett ivott, miut egy kardinális — ingyen. 
E mellett meg is becsülték erősen. Végre 
egy újságíró kolléga fölfedezte, hogy „dr. 
Mohr, Kölnische Zeitung dolgozótársa" csu­
pa svindler, a ki szörnyen fésületlen gram­
matikával beszél ós mikor idegen szava­
kat vegyit beszédébe, borzad az ember 
háta. A berlini törvényszék hat heti fog­
ságra ítélte a műkedvelő újságírót.

* Dicséretes mozgalom. A nagy­
váradi iparos önképzőkör tagjai mozgal­
mat indítottak az iránt, hogy a debreczeui 
müiparkiállitáson minél nagyobb számmal 
legyenek a nagyváradi iparosok képvi­
selve. Az iparos ifjak közül többen vesz-

F®!zt a kiállításon, s mint lapunkat
k«7*?kk leguiabban még 11 tag jelent­
kezett hogy reszt venni óhajt a kiállitáaon.

Kormanyi önkény. Azt régi tud­
ók hogy a kormány írókat fizet, lapokat 
szubvenciónála végből, hogy jegyen a 
ki dythirambokat zengjen a népboldogió 
kormányzat a dasairol, s legyen a ki nyom­
dafestékkel ellátva kiadja a hivatalos ha- 
zugsagok patentirozott gyűjteményét. Arról 
azonban, kogy a fizetett tollak által tele­
tömött papirosoknak olvasója is legyen 
még a kormány sem tudott gondoskodni! 
Az ellenzéki hírlapok kelendősége soha 
nem hallott mérveket öltött, ellenben a 
nivatales malaszttól csepegő loyalis papi- 
resek végelgyengülésben kínlódva, alig 
tudják élőtöket a hivatalos szubvenczió 
fontjain rágódva is fentartaui. Mint a

„Bihar“ irja, most a kormány egy ép oly 
praktikus, mint alkotmányos szabadság- 
szeretet érzetétől áthatott módot gondolt 
ki í.vra nézve, miként kelljen az ellenzéki 
lapoktól az olvasó közönségét elvonni, 
s a kormánypárti snbvencziónált lapok ol­
vasó sorába terelni. — Természetes, hogy 
a kormány többé kevésbé rendelkezik, a 
tisztviselöikarral, különösen annak azon 
részével, mely állami közpénztárakból 
kapja fizetését. — Ezekre nézve úgyis az 
a kormány vélelem, hogy a kormánytól 
kapva fizetésüket, kutya kötelességük a 
kormányt vizen és szárazon támogatni, a 
kormányi praktikum e leleményes nyilvá 
nmlása e tisztviselőkre nézve abban áll 
miként legújabban meghagyatott nekik, 
hogy ellenzéki hírlap ra nem szabad elő­
fizetniük. Hogy e tilalom általánosan min­
den ellenzéki hírlapra szól-e azt megmon­
dani nem tudjuk, annyi bizonyos, hogy 
legújabban ogyik kormány hivatalnok 
azon üzenettel küldötte vissza lapunkat, 
hogy ő ámbár eddig is igen szívesen ol­
vasta, s jövőre nézve is kész örömest tenéé 
azt, de meghagyatott neki, miként azt já­
ratnia nem szabad; minélfogva ő a felső­
séggel szembe szállani nem mer. Nem va­
gyunk oly önhittek azt gondolni, hogy e 
megtisztelő figyelem egyedül a „Bihar“-ral 
szemben tanusittatott s igy okunk van 
hinni, hogy a többi ellenzéki hírlapok is 
hasonló interdictum alá estek.

* A világ vége. Egy Bécsben lakó 
bukovinai tegnap rokonaitól levelet ka­
pott, melyben ez utóbbiak tudakozódnak, 
vájjon igaz e, hegy Bécsnek negyed része 
már elsülyedt és hogy ö a czimzett még 
életben van-e ? A levél erre vonatkozó 
része igy hangzik : „Vidékünkön (Észak- 
Bukowina) most nem beszélnek másról, 
csak a világ végéről. Sok ember már nem 
is dolgozik, hanem éjjel nappal korcsmá- 
zik, miután — mint mondják, — úgyis 
itt van a világ vége. Azt is beszélik, hogy 
Béesnek egy negyedrésze már elsülyedt. 
Kérlek, írd meg igaz-e" stb. stb.

* Vidéki t. olvasóink lapunk 
számához mellékelve veszik az István

Most összetörnéd bűvös lantodat, 
Hogy a székelyt megzengé egykoron !

fajul* a székely vér, 
r Ülőkbe zúgnád : fakovát sem ér !

(Bolond Istók)

mai
gőzmalom gépműhelyéről szóló értesítést.

* Szerencsés lutri játékos. Pap 
pil N. munkácsi végrehajtó a napokban a 
kis lutrin 5200 frtos ternót csinált. — Ez 
is ritka eset mai napság.

* Iuczédy Lászlót, a „Független­
ség" munkatársát a Bartha Ügyében az 
osztrák hadsereg ellen írott ezikke miatt 
tudvalevőleg perbe fogták. Az esküdtszék 
felmenté. Ezt vártuk. —

* Boka Samn zenekara ma a Biká­
ban, holnap pedig Horogbnál log játszani.

* Villámsujtottak. F. hó 22-én 
déli 12 órakor a sujó-ládi közalapítványi 
uradalmi épület lakosztályába a villám be­
csapván, az épen ott időző ellenőr, erdész, 
ennek nővére és egy lő éves cseléd le­
ányt kegyetlenül sújtott, a kik közzül az 
utóbbi azonnal szörnyet halt, a többiek 
pedig mindnyájan erős ütéseket szenved­
tek, úgy hogy csak a gyorsan alkalmazott 
orvosi segély menté meg őket a kegyet­
len haláltól.

* Lövészet, 1881 julins hó 24-én 
tartott eredménye. Dijjat nyertek : Szeglö­
véssel : Assenmacher (ezredes) 1 db. ara­
nyat, legjobb mély lövéssel: Kraezl Osz­
kár 1 db. 2 frtos tallért, legtöbb körlö­
véssel Jóua Sámuel 1 db. 1 frtos tallért.

* Égő temető. Lyonból Írjak : Váro­
sunk régi temetőjében julius 19-én gyerme­
kek játsztak és játék közben felgyújtották a 
régi fákat. Jött egy forgószél, mely alángo­
kat magasra verte és a tüzet elterjesztő. A hő­
ség folytán a föld sok helyen megrepedezett, 
a szikrák a repedésen keresztül leestek 
a koporsókhoz és ezek is elkezdtek égni. 
Csak nehány óra múlva tudtak a lyoniak 
urai lenni a veszedelemnek. A lakosok 
kétségbeesése iszonyú, mivel az egész te­
mető elpusztult és nem tudnak egyetlen 
sirt sem többé megtalálni.

á tófűkhöz.
(A sepsi-szent-györgyi hódoláera.) 

Nem mondom én ; előre székelyek ! 
Úgyis esak hátra mentek, hős fiuk! 
Ottan kiván sápolni mindenik,
Hol hivatalt oszt a főmameluk.
Be elfajult a régi székelyvér! 
Akószám mérjed, fakovát sem ér!

Úgy rukkolnak Tisza elibe ők, 
Miként a birka vágóhidra mén,
S éljent kap „jókedvű adakozó“, 
Kinek a nemzet sorvadoz kezén.
Be elfajult a régi székelyvér ! 
Akószám mérjed, fakovát sem ér!

Petőfi, nagy napek hős dalnoka!
Sa kiléphetnél véres sírodén;

Két amerikai lapkiadó versegése.
Mulatságos törtinet. —

Christianiában, Norvégia fővárosában 
történt. °

Egy nagyobb hajózási iroda főnöke 
boszusan ült szobájában; ott feküdt előtte 
a sok elintézni való ttgy, de ma még egy 
szót sem irhatett, mert mintha a földből 
nőttek volna, úgy jött a sok látogató.

t eje szédült a sok beszédtől, dob­
hártyája íolyton rezgeti, azt sem tudta 
mitévő legyen.

Zsebébe nyúlt és egy távirat akadt 
kezébe. Hogy kerül ez hozzá. Igen, igen 
már emlékszik. Tegnap este mikor a táv­
iratot hozták, az ö figyelmét két parázs­
szem kötötte le, úgy, hogy a táviratot 
zsebre dugta.

bietve törte most fel a „sürgős" ira­
tot, de majd sóbálványnyá meredt, mi­
dőn e sorokat olvasta: „Délelőtt 10 óra­
kor legyen Jönkings-ben. Nagyobb meg­
rendelés. 50.000 tallér biztos.

Az óra ép nyolczat ütött. Lázas si­
etséggel rohant főnökünk a mellékszobá­
ba. Botját kalapját véve, ki akart sietni 
az ajtón, midőe egy ép el sietve jövő 
alakba ütközött.

Bozontos bajszu ós szakállu, erőtel­
jes termetű férfiú állt előtte. Lábait csiz­
mák fedték. Költői rendetlenségben volt 
a nadrág becsömöszölve a térdig érő szá­
rakba. De első pillanatra meglátszott rajta 
a hamisítatlan amerikai yankee.

— Bocsánat uram, — mondá a fő­
nök — igen sietős dolgom van.

— Az enyim még sietősebb. Ha ön 
a főnök, úgy nem bocsáthatom el. Sürgős 
beszélni valóm van ; ezzel karjánál fogta a 
szegény főnököt és bevezette a szobába.

— Az égre kérem uram bocsásson, 
az idő pénz, sietnem kell.

— Nekem is. És, hogy az idő pénz 
azt nagyon jól tudom magamról. Húsz év 
előtt órás inas voltam; tessék csak meg­
hallgatni. Mesterem óriási falragaszokat 
bocsátott ki; tele voltak mázolva órákkal 
és minden sarokba óriási hetükkel volt 
nyomtatva: „Time is money". És kép 
zelje csak uram, mikor meguntam az órás­
mesterséget, ekkor 25 éves voltam. Igen 
jövedelmező állást ajánlottak; de én nyom­
da szolgának szegődtem. Lámpákat tisz­
togattam, vizet hoztam, de kérem ne tü­
relmetlenkedjék, egy szóval szorgalmam 
és kitartásom által czimszalag iróvá lép­
tettek elő egy kiadóhivtalban. Igen a ki­
adóhivatalban. mely most az én tulajdo 
nőm. Nevem Mac Kerdey, a „Liberty" ezi- 
mti demokrata közlöny tulajdonom; fél 
évre csak 6 dollár; el van terjedve az 
egész föld kerekségén; ön nem tartja ?

— Nem nem, de kénytelen leszek 
önt itt hagyni; 10 órára Jönkingsben kell 
lennem, ön tartóztat engem.

— Miután ismeri élettörténetemet, 
elmondom miért utaztam Amerikából ide. 
Városunkban jelenik meg a „Herald“, dü 
hős, véres szája lepedő, tele Írva ostoba­
ságokkal. Ennek akarok én az ajára kop­
pintani. Tadja kérem, négy héttel ezelőtt 
sok brauayt ittam, álom nem jött szeme 
imre és ekkor eszembe juttott, hogy jó 
lenne kirándulni az északi sarkra és pe 
dig egy nyolezvan éves öreg aszonnyal. 
Ilyen még nem volt. Ez páratlan, hallat­
lan, Azért vagyok itt, hogy öntől hajót bé 
reljek; elmegyek az északi sarkra, lapom 
nak küldök tudósításokat, magamról, a 
jeges tengerről az öregasszonyról, meg 
látja uram a „Herald, romjain fog virág­
zani a „Liberty“. Tehát ön ad hajót, is­
ten önnel, bocsánatot ha egy kissé alkal- 
matlankontam. Adieu ! Adieu !

— Vigyen el az ördög! gondolta 
magában a főnök, de nem vitte sőt visz- 
szahozta. Nem csalódott. Még dultabb alak 
lépett be a szobába. Lihegett. Borzasztóan 
siethetett...

— On a főnök, jól van. Én vagyok 
Herald“ czimü republikánus közlöny 

szerkesztője; vágom az elnököt, a kor 
mányt, az intézeteket és azt a kis sem­
mire való lapot a Libertyt.. Mert tudja 
uram, hogy ez a Liberty konkurrens la­
pom. A kiadója valami óráslegény volt. 
Ennél már én különb származású vagyok. 
Egy alkalommal lehúzó keféket szállítot­
tam egy nyomdába. — Megtetszett ez az 
élet. Szedő lettem. Ne meg csinos gyerek 
is voltam, belémszeretett a nyomdatulaj­
donos leánya ; én nőül vettem és megala­
pítottam a „Héráidét."

— Vigyen el az ördög. — merino- 
gá fogai között a kétségbeesett főnök.

Azt kérdezi, vajon jó lapé? Kittinő 
uram nem mert az enyém, de nagyon jö. 
Köszönöm a szives tudakozást. Majd szol­
gálok tiszteletpéldánnyal. Én lapomba 
esak a hirdetéseket irom, de minden ser 
szellemes, mulattat*. Képzelje csak az 
uram, a „Liberty", az a ponyva, mint tu­
dósítónk jelentette, az északi sarkra akar 
kirándulni egy 80 éves anyókával. Gon­
dolja mit tettem; fogadtam egy nyold- 
vanöt esztendős asszonyt, átjöttem Ame­
rikából s én is elmegyek az északi sark­
vidékre. Ad ön hajót ? Jól van a viszont­
látásra.

Az óra tizet ütött. Az 50,000 tallé- 
ros üzlet elpárolgott. A főnök homlekárél 
izzadság csöpögött le. A kétségbeesés meg­
fagyasztotta a cseppeket arezán. Vajon a 
kiadó urak elmentek a jeges tengerre? 
Arról nem szól a krónikás.

.I^mény-üzlBti jelentés.
levelezőnktől.)

Budapest, jul. 23.
ATtilföldi kedvezőtlennel vegyes hí­

rek a múlt heti csökkenést nem engedték 
tért foglalni és amennyiben még is olcsóbb 
eladások is történtek, azoknak inkább he­
lyi és pillanatnyi oka volt. Egészben véve 
— a repezét kivéve — majdnem azon 
árak vannak mint az azelőtti héten. Bú­
zából malmaink csak mérsékelve vettek, 
csupán egy malom tett kivételt, mely egy 
nap aránylag sekat vásárolt. Uj búzából 
is érkezett nehány vaggon szállítmány 
79°—81 ko. minőségben, mit frt. 12.—12.60 
értékesitettek. A forgalom 45—50,000 ro.
m. tehető. Rozs úgy uj mint régi áruban 
lanyhább. Zab keresett. Kukoricza szilár­
dabb. Repcze — a szaporodó keresletre, 
úgy külföldi mint belföldi részről jelenté­
kenyebben szilárdult ós emelkedett. A for­
galom is tekintélyes mennyiséget tesz ki. 
Lisztben az üzlet igen jelentéktelen ós az 
árak daezára a kis készletnek naponta 
jobban vissza mennek. Külföld részéről hi­
ányzanak a várt rendelmények.
Az árak kész árut és itt, 100 ki- 

Ionként értve következők:
Búza minőség szerint: frt 
11.80—12— 11.90-12.50 
Rozs uj. . . .
Kukoricza .
Árpa ....
Zab.....................
Repcze (bánáti) .

„ káposztás
Szállításra:

Búza (szept.-octoberre) frt 11.40—11.45 
Kukoricza (julius-aug.) „ 6.17— 6.20
Zab (szept.-october) . „ 6.75— 6.80
Repcze-káposztás (augusztus - szeptember) 

. . 12.75—12.871/,
Lobmayer J. F.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebés; 
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. i 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilii 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakáé
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

• — Budapesti tőzsde, julius 25. 
Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany 
frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.31 kr.

frt

11.60-11.80
12.----- 12.70
9.----- 9.50
5.90- 6.10
6.----- 7.50
6.40— 6.80 

11.25-11.75 
12.----- 12.50

Figyelmeztetjük és kéijtik tin­
iéit előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztassanak.

Lapunk ára:
Egy hóra . 
Két hóra 
Három hóra

1 frt — kr.
1 frt 80 kr.
2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
fŐpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Detireczen'íiaióliíyatala.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.
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Beigazolt hatás !
EREDETI

Kansonies, Héttel <fe Jefferies
321 arcs hatás elleni jótállás!

Teloiitlne
(PäüDKE DE R I Z)

fehér és rózsaszín, erősen tapad és látliailan 
bőrűn. Ki iinő minőség, 1 doboz 1 fit.

Bécsi pipere
Hófehérke abczpor, rózsa és fehér szinbtn. 

1 doboz ára 60 Ír.

IWMíMSí

) - d—>
" v, . ->K, ss

Hölgy-por.
■ -/ fehér és rizsa színben. 1 doboz 30 kr.

GLICZERIN KIVONAT
..Hófehérke.“

Üdítő alkatrészekből késziive, a bőr minden tisziátlan szúrós pörs- 
senését eítároliija s az, ar eznak feltűnő viruióságot, frisseséget, gyöngéd­

séget teremt, ára 1 írt.
Cs. kir. szabadalmmzott bajifjitó tej

I» I it a T Á s
őszbe csavarodó megifjusitására 14 nap alatt. Ártalmát an voltáért kezes­

ség, ára 2 írt.
Koloritás, dióolaj vegy.

Veres és ősz hajak hihetetlen rövid idő alatt mély fekete szintire tétet-
hetők általa, ára 1 frt.

3D DD 3D E TT 3ST E,
egészen ártalmatlan hajfestő szer, különleges szakái feketítő, melv egy 
szép természetes barna v. fekete szint nevelhet. Egv csomag ára 3 frt.

SrÍlSLílíÍB.2 Minden zsiradékos jel bátra maradása nélkül a szakáit 
* nagyon fekete szintivé növelni az egyedüli szer, á 80 kr.

ÍVflPn 'a ^-"bnő hatású hajgyökerekre, mely a haj növést
nagyazeriiev elősegíti. Legjobb óvszer a haj kihul­

lása és a fejbőr korpasodása ellen, ára 60 kr.

BOJTORJÁN GYÖK OLAJ,
a hajat szelíd puhává, nársony simává teszi é< a hajnak táplálékot, erőt 

és természetes ragyogást nvnjt. Egy tégely 1 frt.

R>k;4rn a fenti különleges píré szerekre 
Debreczen: Gröltl 3STander ur gyógyszertárában. — OTTÓ 

FRANCZ. mtivegyészeti kti üniegességek tulajdonosa. Bécsben.

Mint gyógymód 

m nden időben
I V4LÓ1II Mint gyógymód 

minden időben
használhaó. WILHELM 1

használható.

Icöszvéii37- és csúz ellenes

TÉftlISSSlf ©•$ 811
(vértisztitószer köszvénv és rhenma ellen), mint egyedüli és biztosán haló 

vérttsztitó-szer van elösmerve.

Engedélyezve a es. 
kir. udv. iroda 1858. | 
d-’czemb( r 7i-ki ha 

tálozata szerint.

Eredménye bizonyos 

hatása kitűnő.

Cs. kir. ő felsége ál­
tál a hamisítás ellen 
védett. Bécs 12.máj.

1870.

Ez a thea az egész szervezetet tisztítja ; mint semmi más thea, a test 
minden részét átjárja és belső használat által mineen betegségre hajlan­
dóságot elkergi t a test belsejéből és a működés biztos s hosszan tartó.

Alapos gyógyítása a köszvénynek, rheumáuak, gyermek lábaknak és 
megiögzött bajnak ; valamint a sebnek és más testbórön jelentkező be­
tegségeknek, pattanásnak akár a testen, akár az a v ez on és syphilis kiü

Feltűnő, kitűnő eredményt mutatott e thea n máj és lép bedugulása 
nat, valamint a hämorrhoides állapotoknál, sárgaság, erős ideg és derék- 
fajdaImáknál és gyomoréi éltetéseknél, al-bedugulámknál, polim jóknál, férfi- 
erótienedéseknél stb.

Szenvedéseket, skrophoius betegségeknél és mirigy daganatoknál, e 
ínea tartós használata után kigyógjit.
kirche^ben^ k^ph ^ a*a*<*)an csa‘( Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél Neun-

Et8y. CSOmflg 8 reszre osztva az orvos rendelése szerint késziive 
használati utasítással 1 frí, esomagolás és bélyeg 10 kr.

0VAS. Minden hamisított vásárlást kikerülendő, WILHELM-félc kosz- 
venv es esuzehenes thea kérendő, mert hasonló jegyű, de névnélküli ha­
misításokat is áruinak, melynek megvételétől óvom a közönséget.

A Yvilheim-f4le köszvény és csuzellenes vértisztitó thea kapható : 
LLbrecztnbon : Bergh, flbr István fűszerliereskedésében. Budapesten : Tö 
D „ „ R/^Pzertáraban, Thallmayer A. és társánál. Csabán : Bieuer 

.-ne . Egerben : Kftliner Lőrincinél. Nugyváradou: Jánky Antalnál 
Gyöngyösön : Mersits Nándornál. Miskolcon : üjliazy Kálmánnál. Nagy-
frafy.an: “araC3ek F.-uéi. Nyíregyházán : Spitscher Gyulánál, Sátoralja­
újhelyt : T.-utsch Józsefnél. 3

Grossmann J.
*

Váev.i-köriit 76-dik szám alatt az oszir. áilamvaspálva közeiében
4
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Eredeti Hoffherr Eredeti Rfiayer
Tassét a gyárijel vényt kivinni.

Eredeti Jefferies

Rappolfl Ferdinand

csiszoló gyára
Becsben, Margarethen, Pilgramm-utcza 20. szám,

I .
ajánl náxos és simitó-csiszolót, csiszoló karikát, vásznat, papirt, puska- 

I iiőpapivt, Iivegpapirt, késtisztitó-csiszolót, tisztitó-szert, tisztitó-port, aczél- 
i élesítő-szeri, ólompapirt, ónhamut, pirossimitót, fénköveket, sikárköveket, 

úgymint minden e szakba vágó szereket, élesítő és simitókat aezélnak, 
vas, gránát, márvány és üvegeknek stb (252.)

Minden kiállításon az első érdem-éremmel kirüntetve.
MT EZÜSTÉREM PARIS 1878, n*

-A-d.a,

1881. május 1-én

arany-
ÉRMET.

Z. Egrezszeg

május 2-dikáu 

1881.

első dij.
BROGLE J. és MÜLLER

gép- és rosta-lemezgyára Budapesten,
a Margit-hid közelében, készít TRIEURÖKtiT, (konkolyválasztó) 
fi kiilöféle nagyságban.

TRIEUR HENGEREKET malmok számára, KOTTÁTOKAT, 
SZELELO-ROSTÁKAT, SZITÁKAT és ROSTÁKAT cséplőgé­
pek számára.

fr, Lesgigl.
NYIR-BALZSAMA.

Mar maga a nyírié, mely a törzs megfúrása alkalmával 
a nyiiiából folyik, a legkitűnőbb szépítő szernek ismertetik 
t niberemlékezvt óta; de ha még ezen nedvből a földből a 
föltaláló előírása szerint vegyészeti utón balzsam készitteik, 
akkor nyer még csak majdnem csodás hatást.

Ha az arezot vagy más bőrrészeket este bekenjük vele 
... «RT már a következő reggelen a bőr észrevétlen lehámlik, a 

mely ezáltal vakítóan fehér és lágy lesz
Ezen balzsam az arczon keletkezett redőket és himlőhelyeket lesimitja; » 

bort Gháriii, lágyítja, frissíti, legrövidebb idő alatt eltávolít azeplőt, májfoltot, orr
[vörösséget, bőratkát és a bőr minden egyéb tisztátalanságát. __ Egy korsó ára
használati utasítással 1 frt 50 kr.

Főraktár Magyarország részére Török József gyógyszerésznél Budapesten, 
Pozsonyban: Pisztory Félix gyógyszertárában. Temesvárit: Tárczay létrán gyógv- 
szertárában. Zágrábban: Mitlbach Zsigmond gyógyszertárában. (113.)

Bebreoíeu, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei xöuyvnyoaiiájában. Fines, Vevsey-liáz,

< Előfizet«
H e 1 y b e ti é « p o]

Egv évre 10 tu. Neg 
Fél érre 5 „ Egy
Előfizetési pénz s , 
íőpiaoz, V£CSEY-b 

keeztőségbe berni
Előfizethet

TELEGEI K. LAJ1 
KAROLY köDvvze
szerkeszt,őségnél. E|

tatok

részi

Bebreczen, j
Valóban méítái 

azon általános orszí 
Dak, melyek a társ: 
osztályában már 
folyamatban vannak 
telvén a politika, i 
iránt az érdeklődés, 
ben fordulván közg: 
maink felé, melyekn 
anyagi viszonyaink 
javítása.

Az ipar érdé 
jellegű kiállítás leeu 
és Jászberényben : 
ipar Kézsmárkon in 
teljességet, aztán va 
böző gazdasági kiá 
Szóval, egyes üdvös 
riálnek fel, melyek 
egy jobb időszak be

Nem mondjuk u 
lehet mondani, hogy 
szak már nincsen m 
nines módunk megh 
mikor lehetünk úgy 
elégedve viszonyaiul

Mert súlyosak 
mi bajaink. Társába 
lyes férgek rágódna 
elemi ellenekkel kü 
gátló törvények m; 
kedhetik iparunk, t 
sőt nem ritkán a 1 
együk elszomorító 
föl, melynek követi 
főidnek adnak olyr 
lyek a hazaiak 
hasznosak és jóté 
volna.

Vannak bízói 
bajaink, de ezeket 
jes mértékben ellen 
kedvező s üdvös 
két haladásunk e 
jelei képen említet 
azáltal meglehetünk 
elégedve : az által 
föl ébresztésév el és 
buzgó müküdésév 
utóbb, nem rögtön 
lefolyása után. elő 
ni, midőn anyagi 
lása ama gátak n 
eszközölhető lesz

Megkell sem 
A társadalom min 
oda tényleg, égve 
ten s igy ha mind 
telességét, akkor 1 
folytonos panaszra 
teljesen jogosult.

Uralkodók 1 
tolják, azt a hirt. 
külön küldöttel szá 
rencz József és Vili 
iánál képviseltetni. 1 
határideje pedig au 
lye változatlanul Gi

.Osztrák-magi 
gyár diplomáeziai k<j 
nyára ktiltigyminiszte 
aeon fáradoznak, hog^ 
b8ző helyein levő oszd 
letek egyelhessenek o

Je


